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ATA DA 734ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO, 
REALIZADA NO DIA 30 DE MAIO DE 2022. 

 
 
 

1) DATA E PRESENÇA 

Dia trinta de maio do ano dois mil e vinte e dois, em segunda 
convocação, às vinte horas, tendo assinado a lista de presença duzentos 
e dez Conselheiras e Conselheiros. 

 
 

2) MESA DIRETORA 
 

Presidência: José Manssur/Guilherme Domingues de Castro Reis 
Vice-Presidência: Guilherme Domingues de Castro Reis/Ricardo Luiz Iasi Moura 
Primeiro Secretário: Ricardo Luiz Iasi Moura 
Segunda Secretária: Maria Emília Alves Rocha dos Santos 
Terceira Secretária: Karim Christine Donatelli Di Tommaso Latorre 

 
 

3) ABERTURA DOS TRABALHOS 

Presidente – Declarou instalada a reunião. Em seguida, determinou a 
execução do Hino do Esporte Clube Pinheiros (letra e música do saudoso 
Associado Francisco Roberto Pignatari). 

 
-  É executado o Hino do Esporte Clube Pinheiros 

 

 
4) EXPEDIENTE  SOLENE 

Posse dos Conselheiros Eleitos na Assembleia Geral Ordinária realizada 
nos dia 07 de maio de 2022. 

Presidente – Convidou para tomar posse as Conselheiras eleitas e os 
Conselheiros eleitos na Assembleia Geral Ordinária dos dias 07 de maio 
de 2022, todos para seis (6) anos de mandato, até 2028, a saber: Grupo A 
(Associados Veteranos): JOSÉ PAULO DE CAMARGO MELLO, MARCO 
ANTONIO SENISE GERETTO, MARIA ISABEL MACHADO DE ARAUJO, 
ALBERTO MACEDO NETO, PLINIO LUIZ KOUZNETZ MONTAGNA, LUIZ 
ROBERTO   MARTINEZ,   AMÉRICO   MANNI   e   OSWALDO   LUIZ  
COELHO 
MARTINS PEREIRA; Grupo B (Associados há mais de dez anos): JOSÉ 
JULIO BASTOS DA VEIGA JUNIOR, PAULO SERGIO TEIXEIRA MESQUITA, 
LETICIA MICHELAZZO ESTEVES CALABRESI, ALEXANDRE PERRONE 
LOMONACO, ANDRÉ PEREGO FIORE, LUIZ EDUARDO DO AMARAL 
CARDIA, RENATO LAZZARINI, JOÃO RICARDO SIQUEIRA, LUÍS ALBERTO 
FIGUEIREDO DE SOUSA, VERA LUCIA CATANI DUTRA RODRIGUES, 
ARNALDO COUTO DE 



2/12 
 

 
 
 
 
 
 

MAGALHÃES FERRAZ, MARCELO FAISAL CURY, JANNE MARCIA 
AUGUSTO PAIVA, CLAUDIO VITA NETO, ANA PAULA ADAMI SERINE, 
MARCELO GIORDANO BEYRUTH, JOÃO DE MARTINO JÚNIOR, ANDRE 
NOVAES PATURY MONTEIRO, CASSIO DE CAMARGO MELLO, EDUARDO 
RIBAS OLIVEIRA MACHADO, CINTIA TURELLA DI STASI, BRUNO ADAMI 
SERINE, CHRISTIAN FREDERICK HEMPEL LIMA, RICARDO GIOSA 
SASSO, JOSE MARLON SALVADOR BARROSO, IVAN GILBERTO CASTALDI 
NETO, ANGELA DUARTE CARDOSO ALVES, ROGÉRIO ARKIE, KARIM 
CHRISTINE DONATELLI DI TOMMASO LATORRE, ALBERTO JOÃO 
DOMINGUES FILHO, GERSON AGUIAR BRITO VIANNA, RAUL LEITE 
MOTA E SILVA, GUILHERME DOMINGUES DE CASTRO REIS, EDSON 
MINIOLI, PAULO AUGUSTO FREITAS PINTO, ENEIDA PEREZ GARCIA DE 
CARVALHO, VERA LÚCIA GAVA, FLÁVIO HENRIQUE ROSA TATIT, 
BRUNO MINIOLI, EDUARDO LUIZ MALATO, REINALDO FERNANDES 
CAMPOS, LUIZ CARLOS JUNQUEIRA FRANCO FILHO, ANA CAROLINA 
GAZONI, SÉRGIO HENRIQUE DE SÁ, ALOISIO BUENO BUORO, ANA LUCIA 
FREITAS SCHMITT CORREA, CASSIANO DI PIETRO NICCOLI, MARCELO 
IMPALÉA, ALBERTO SANSIVIERO JUNIOR, ANDREAS DE SOUZA FEIN, 
VANESSA PASQUINI DE ROSE GHILARDI, MARCIA JAHNEL PASSONI, 
ANDREA FARIA DE CASTRO BRANDÃO, JOSÉ ALÍPIO DE BARROS e 
JULIA JANUZZI PESSOA. Em seguida, 
deu posse aos Suplentes convocados, quais sejam: Suplentes do Grupo B: 
Chapa Pinheiros de Todos Nós: Sérgio Cajado de Oliveira Gasparini; 
Chapa Unidos pelo E.C.P.: Ricardo Salem; e, Chapa Proativa: Neli das 
Graças Oliveira e Eduardo Poças Leitão. 

 
José Paulo de Camargo Mello - Na qualidade de candidato do Grupo A 
mais bem votado na eleição de 07/05/2022, foi convidado pele Sr. 
Presidente para ler o Compromisso de Posse, tendo os demais o 
acompanhado, repetindo o texto. 

 
Presidente - Declarou empossados no cargo de Conselheiro os 
Associados antes relacionados, para os respectivos mandatos, bem como 
para as substituições. Comunicou que a Sra. Cláudia Nemoto Matsui, 
recém-eleita para mandato de 6 anos, foi convocada mas justificou sua 
ausência por motivo de saúde; bem como que os Srs. André Riskalla de 
Miranda, Marcelo Viggiano Pereira e a Sra. Francisca Coutinho 
Vasconcelos, também recém-eleitos, encontram-se licenciados, tendo 
sido convocados os respectivos Suplentes, respectivamente das Chapas 
Unidos pelo E.C.P, Pinheiros de Todos Nós e Pro-Ativa. 

 
José Julio Bastos da Veiga Junior – Na condição de candidato mais bem 
votado do Grupo B na eleição dos últimos dias 07 e 08 de novembro, 
pronunciou-se em nome dos Conselheiros recém-eleitos, representando 
o Conselho  Deliberativo, dizendo  o  seguinte:   “Nenhum  poder  terias, 
se de 
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cima não te fosse dado – João 19:11”. Boa noite, inicio, cumprimentando 
a Mesa, na pessoa do nosso ilustre Presidente, Dr. José Manssur, a 
Diretoria, na pessoa do Dr. Ivan Castaldi. Inicio minha fala, igualmente 
cumprimentando os associados, associadas, nobres Conselheiros e 
Conselheiras e o nosso time maravilhoso de colaboradores, muito boa 
noite. Inicio minha fala, cumprimentando, primeiro os candidatos que 
conseguiram a reeleição ou a eleição, dependendo do caso, desejando 
uma profícua jornada e me colocando à disposição para qualquer tipo de 
ajuda. Lembro da frase do amigo Ademar Pocaterra, que me passou uma 
mensagem, dizendo: “Julinho, nunca esqueça ninguém no campo de 
batalha”, é com esse sentimento que cumprimento com igual respeito e 
reverência os candidatos que não conseguiram ser eleitos. Vocês foram 
guerreiros, não desistam, nós precisamos de vocês. Falando um pouco 
da minha experiência na eleição, embora tenha me dedicado todo esse 
tempo com bastante amor, carinho às causas, especialmente ao esporte e 
às crianças, dois pontos me chamaram atenção nessa experiência. O  
primeiro, receava não conseguir ser reeleito e digo por que. O número 
mínimo exigido de votos era um fato a ser considerado e também a 
competição, muitos candidatos de renome estavam competindo com a 
gente. E outro fato, sinceramente falando, trabalhei, me dediquei, doei o 
meu melhor, mas jamais imaginava que seria o candidato que assumiria 
a dianteira nessa história toda. Jamais, jamais. Isso obviamente me 
deixou duplamente feliz, um, pela reeleição e, outro, pelo destaque. Mas 
aí, pensando bem, falei: Gente, o que significa isso diante de uma história 
como a da nossa amiga e Conselheira Dulce Avancini? O que significa 
esse feito diante do nosso eterno Presidente Antonio Rudge? O que 
significa isso diante da altivez do nosso ilustre Presidente Dr. José 
Manssur? Absolutamente nada, isso não significa absolutamente nada 
diante da grandeza que é este Clube Pinheiros. Restam as lições sublimes 
do trabalho, da humildade e da gratidão. Assim quero agradecer à minha 
família, em nome da minha esposa Adriana, que sempre me apoiou nas 
causas que resolvo abraçar, quero agradecer a todos os meus amigos, na 
pessoa da minha queridíssima Wilma Gonçalves, que me franqueou 
ajuda gratuita e afetuosa. Jamais me esquecerei do carinho e das 
crianças que escoltaram seus pais para votar no tio Julinho. Jamais 
esquecerei isso. E falar do carinho dos adolescentes que invadiram lá e 
confiaram os votos em mim. Guardarei eternamente do meu lado 
esquerdo essas experiências. Tirando um pouco a lente cor de rosa, se 
nós fizéssemos um sobrevoo no Clube Pinheiros hoje nós perceberíamos 
que o momento político é  delicado. Assistimos lamentavelmente 
ultimamente uns casos que nos deixaram tristes, até mesmo arranharam 
um pouquinho a imagem grandiosa que nós temos, tudo decorrente de 
uma guerra de narrativas, mesquinharias políticas, gastamos tempo e 
energia construindo Faixas de Gaza,  apartando  amigos  de  nosso  
convívio  e  deixamos,      escanteamos 
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pautas importantes, demandas legítimas dos associados e pautas 
cruciais para o futuro deste Clube, tais como: disciplinar sobre o sobe e 
desce da Diretoria nas votações do Conselho; eleições diretas, aumentar 
o tipo de votação, talvez virtual e até através de totens; avaliar a 
dosimetria das penas em nosso Regimento Disciplinar; 
profissionalização da Diretoria; diversidade e antirracismo, pautas 
importantes, efervescentes, mas diante da polaridade e do momento 
hostil nós não oferecemos a energia que esses casos merecem, 
lamentavelmente. E diante desse cenário perigoso, o associado clama 
por harmonia, o associado clama por um padrão diferente de 
comportamento, o associado clama por mudança. Precisamos evoluir, 
precisamos dar um passo adiante. Mas evoluir não significa destruir o 
que já foi construído, é importante, porque evolução é aperfeiçoamento. 
A evolução deve ser construída pelas nossas mãos, mas, sobretudo, pelos 
nossos corações, porque somos nós que evoluímos através de nossas 
atitudes e comportamentos. Assumamos, todos, de igual modo, desde as 
lideranças políticas desta Casa, dos venerandos caciques políticos, até 
mesmo os novos Conselheiros egressos hoje, o compromisso de 
construirmos um Clube melhor, um Clube mais equilibrado, um Clube 
mais eficiente, sem devaneios, sem exageros, sem excessos. E digo sem 
excessos, porque é comum a gente imaginar que o Clube será mudado 
pelas cores do nosso partido político e a história já provou que não. A 
mudança sustentável é plural, ela é coletiva, ela passa por  um consenso, 
ela passa por um rearranjo de várias perspectivas, de várias visões 
diferentes. Precisamos urgentemente entender que política é o espaço 
do diálogo, política é o espaço da composição, é da essência da política a 
composição. Se um partido tem uma proposta com 10 itens e ele 
consegue implementar essa proposta com 10 itens, isso não é política, 
me desculpem, isso é ditadura. Política de verdade, você tem uma pauta 
de 10, você consegue outro grupo implementar três, os outros sete são 
implementados por C, D e assim por diante. Eu lembro que o ideal grego, 
através de Aristóteles falava que “De uma autocracia, intelecto moral na 
qual os governantes deveriam ser sábios”, posteriormente a doutrina 
espírita, na qual me alinho bastante e procuro reproduzir no meu dia a 
dia, através de Allan Kardec aperfeiçoo esse conceito, e sugere que, além 
de sábios, os governantes sejam bondosos, bondosos. E aqui uma 
passagem interessante, logo que saiu o resultado das urnas, um grande 
amigo, um ícone desta Casa, Veterano, pelo qual nutro bastante carinho, 
admiração, me passou uma mensagem, parabenizando, e dizendo algo 
mais ou menos assim: “Julinho, agora que você entrou na política de 
verdade vai ter que tirar a batina”. Interessante isso, né. Agradeci 
obviamente e falei assim: Realmente, doravante não vou usar mais uma 
batina, eu usarei duas batinas, porque ser bondoso não significa que 
você está isentado de reparar o mal ou você ser aliado ao erro 
eternamente. Ser bondoso é reconduzir  as  coisas  no  seu  devido  lugar  
não  com  violência,  mas  com 
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resignação, não com ódio, mas com brandura, não com revanchismo, 
mas com trabalho, com trabalho. Não por acaso os sistemas políticos 
mais evoluídos do mundo, os que governam são aqueles que mais 
servem. Eu tenho absoluta certeza que a proposta que será 
implementada neste Conselho e neste Clube inexoravelmente mais cedo 
ou mais tarde será de permanecermos juntos, juntos. Como diz 
Drummond de Andrade: “Não nos afastemos muito, sigamos de mãos 
dadas”. Bacana isso. Façamos um esforço pessoal para construirmos 
pontes, estabelecermos ligações e não destruí-las. A maior força do 
Esporte Clube Pinheiros, pasmem, não é a competição, é a cooperação. 
Que a bênção de Deus e dos espíritos superiores consigam iluminar 
todos nós e que em breve, muito em breve conseguiremos ver o Sol da 
mudança brilhar primeiro dentro de cada um de nós e depois nas 
alamedas do Clube e nos assentos deste Conselho. Conselheiro não é 
título, Conselheiro é comportamento! Conselheiro não é título, 
Conselheiro é comportamento! Muitíssimo obrigado. Boa noite. Paz e 
bem.” 

 
Presidente – Agradeceu ao orador pela mensagem. Prosseguindo, 
saudou as novas Conselheiras e os novos Conselheiros, assim se 
pronunciando: “Digo a todas as senhoras e a todos os senhores, honrem-
se da investidura que lhes foi conferida. Digo-vos sem medo de errar, a 
glória maior da associada e do associado do Esporte Clube Pinheiros é 
poder integrar o Conselho Deliberativo, após alcançado o tempo previsto 
em Estatuto para concorrer e receber o beneplácito do voto do corpo 
associativo e vir a compor este Colegiado plural, independente e 
soberano, que alinhado com os demais órgãos deste Clube, hospedados 
no Art. 20, do Estatuto Social, tem mantido uma história épica de 80 
anos dedicados não apenas às deliberações, não apenas à normatização 
de nosso ordenamento institucional, não apenas a compartilhar com o 
Poder Executivo e com o poder de fiscalização momentos importantes 
de nossa secular Instituição, mas, sobretudo, participando num 
voluntariado de abnegação, sempre com a sua ciência e com a sua 
consciência, voltados única e exclusivamente à defesa dos lídimos 
interesses de uma Instituição de mais de 122 anos de história magistral 
e que se constitui por todos os títulos, desde 7 de setembro de 1899, 
consolidado em 18 de maio de 1942, como fator decisivo na história do 
Esporte Clube Pinheiros. Honrem-se da investidura que recebestes. 
Formulo a todos votos de uma legislatura  fértil, densa, sempre voltada 
aos lídimos interesses de nossa Agremiação e que haverá de perdurar 
neste primeiro mandato até 2028. Que Deus abençoe a todas as 
senhoras e a todos os senhores.” Dando continuidade, comunicou que a 
Mesa do Conselho, seguindo procedimento adotado em eleições 
anteriores, e consultadas as lideranças das chapas, deliberou, “ad 
referendum” do Plenário, que nesta reunião seriam apreciados 
exclusivamente,   os   itens   1   e   2   da   Ordem   do    Dia,   que        
tratam, 
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respectivamente, da apreciação das atas das duas últimas reuniões e das 
eleições do Presidente e Vice-Presidente do Conselho, das Comissões de 
Sindicância e de Processamento e Julgamento e dos Presidentes das 
demais Comissões Permanentes, para o biênio 2022/2024, e que no 
Expediente seriam feitas apenas as comunicações da Mesa. 

 
Deliberação: 
Submetida à votação, a proposta foi referendada pelo Plenário. 

 
Presidente – Na sequência, assim se manifestou: “Há uma única exceção 
e de quem não tem compromisso com o erro. Senhoras Conselheiras e 
Senhores Conselheiros, na reunião anterior, lastreado numa certidão da 
operosa, zelosa e competente Secretaria do Conselho, esta Presidência 
declinara o nome honrado do ilustre Conselheiro que se encontra 
presente, José Ricardo Pinheiro Lima como tendo sido Diretor no 
exercício de 2021, e no mesmo momento S. Sa. de forma lhana e fidalga 
como lhe é peculiar, questionou a respeito, asseverando que não era 
naquela oportunidade Diretor, mas consultor da Diretoria. Como 
consultor ele poderia votar, como Diretor já não o poderia. Assim, e 
como não tenho compromisso com o erro, erro escusável, é que faço 
essa declaração solene do equívoco, pedindo em meu nome escusas ao 
Conselheiro José Ricardo Pinheiro Lima. Constará em ata esta 
referência.” 

 
 

5) EXPEDIENTE FORMAL 

Primeiro Secretário – Comunicou o recebimento de carta da Diretoria, 
informando a exoneração de Conselheiros dos respectivos cargos 
diretivos, tendo sido os mesmos reintegrados ao Conselho; e, que, em 
razão das alterações havidas, ficou a Diretoria assim constituída: 
Diretoria de Área Administrativa - João Luís Gagliardi Palermo, Diretoria 
de Área Jurídica - José Luiz Toloza Oliveira Costa, Diretoria de Área 
Financeira - Gervásio Ângelo Teixeira, Diretoria de Área Cultural - Vera 
Maria Patriani Marinho Gozzo, Diretoria de Área de Comunicação e 
Marketing - Cleyde Castro Mendes, Diretoria de Área de Esportes 
Coletivos, Social e Assessoria de Planejamento – Ney Roberto Caminha 
David, Diretoria de Área  de Esportes Individuais e Aquáticos - Marcos 
Macedo Maynard Araújo, Diretoria de Área de Relações Esportivas e 
Relações Sociais - Gilberto De Luccia, Diretoria de Área de Patrimônio, 
Operações e Restaurantes - Maria Isabel Filardi, e, Diretoria de Área de 
Suprimentos - Thiago Lopes Côrte Real. Informou que neste ano, para 
evitar aglomeração, em face da pandemia de Covid-19, que ainda não 
está extinta, a Mesa do Conselho optou por não montar uma estrutura 
para emissão de novo Cartão Pinheiros aos recém-eleitos e empossados, 
solicitando às novas Conselheiras   e   aos   novos   Conselheiros,   bem   
como   às   candidatas  e 
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candidatos que fossem eleitas e eleitos nesta noite, que se dirigissem à 
Central de Atendimento a partir de amanhã, no período da tarde, para 
emitir o novo Cartão Pinheiros. 

 
 

6) ORDEM DO DIA 
 

Item 1 – Apreciação da ata da 733ª Reunião Extraordinária, realizada 
no dia 24 de maio de 2022. 

 

Presidente - Submeteu ao Plenário pedido de retificação formulado pelo 
Conselheiro André Franco Montoro Filho, no 3º parágrafo da página 10, 
para constar: "André Franco Montoro Filho (fora do microfone) – Está 
perfeito. O patrimônio líquido variou R $28 milhões. Minha questão  é  
sobre a destinação desses valores. Nosso regulamento exige que eles 
sejam destinados ao fundo de investimento." Não havendo contestação, 
declarou a Ata aprovada, com a retificação supra. 

 
 
 

Item 2 - Eleições para os cargos de Presidente e do Vice-Presidente do 
Conselho Deliberativo, Membros da Comissão de Sindicância, 
Membros da Comissão Permanente de Processamento e 
Julgamento e de Presidentes das Comissões Financeira, 
Jurídica, de Obras, de Esportes, de Saúde e Higiene, de 
Veteranos e de Jovens, para o biênio 2022/2024. 

 

Presidente – Antes de dar prosseguimento aos trabalhos, manifestou-se 
dizendo o seguinte: “Eu lhes vou pedir mais uma vez licença, porquanto 
a consumação deste item cristaliza o que denomino rito de passagem. 
Não irei fazer discurso, mas deveres éticos e de comportamento me 
compelem a lhes dirigir breves palavras. Foram 18 meses, um ano e 
meio de mandato, iniciado em 30 de novembro de 2020. Se pude 
cumprir ou observar todas as elevadas atribuições que as senhoras e os 
senhores me distinguiram, permitirei deixar àqueles que porventura um 
dia  historiarem este tempo ou sobre ele versarem, fazer as suas 
considerações devidas. O que eu lhes posso dizer é que pude dar tudo 
aquilo que as senhoras e os senhores merecem receber. E se mais não fiz 
creditem à limitação do meu ser, do meu saber, mas busquei atuar 
sempre com ciência e com consciência, respeitando a todas e a todos, 
jamais impedindo o uso da palavra, o debate franco e aberto. E 
lembrando-me de Paulo, o Apóstolo, não vou falar em combate, ele diz o 
bom combate, eu vou tomar a liberdade de dizer que observei o bom 
debate. Com todos os senhores eu debati e guardei imensamente a fé de 
um dever cumprido. E neste instante em que em breve, neste rito de 
passagem, entrego às mãos mais capazes que os senhores vierem a 
escolher, a condução desses trabalhos, só me resta expressar gratidão. A 
gratidão, em primeiro lugar as Sras. e aos   Srs. 
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Conselheiros com quem compartilhei este tempo de mandato, a gratidão 
a todos os responsáveis e dirigentes dos diversos Poderes desta Casa, 
que como dissera anteriormente, encontram-se hospedados no Art. 20 e 
respectivos incisos do Estatuto Social: órgão executivo representado 
pelo ilustre Presidente que representa a Diretoria; o órgão de 
fiscalização representando pelo notável Professor Keyler de Carvalho 
Rocha e seus ilustres mestres que o acompanham, Keyler, com quem 
pude num momento importante de nossa Instituição participar de 
decisão fulcral para todos nós. Aos Presidentes e ilustres representantes 
de Comissões, que com sua ciência e consciência exararam múltiplos 
pareceres, densos, substanciosos ao orientar as deliberações desta Casa; 
incluo nesta reverência às Comissões a de Sindicância e a de Julgamento. 
Cumprimentar os meus dignos companheiros e colegas de Mesa: Vice- 
Presidente, Dr. Guilherme, Secretário, Dr. Ricardo, as honradas e 
queridas Secretárias, Dra. Mila, Sra. Karim. Aos notáveis, operosos, 
zelosos colaboradores, sem as quais e sem os quais nada faria: Sra. Maria 
de Lourdes, Sra. Lilian, Sr. Jorge, Sra. Telma, Sr. Marcelo, a todos os 
colaboradores do Esporte Clube Pinheiros. Aos meus familiares queridos 
que aqui estão, minhas três netas, meus filhos, minhas noras. A família 
está completa e a saudade é a presença de uma ausência. E ela está 
presente. Agradeço muito. Como diz o grande poeta Pablo Neruda: “O 
sentimento da saudade é o amor que permanece eterno, muito embora a 
amada tenha partido”. Para os senhores e senhoras eu vou dizer 
gratidão, já vou concluir. A gratidão no idioma inglês se expressa como 
thank you; no francês por merci; no espanhol como gracias; no italiano 
como grazie; na rica língua portuguesa que, segundo Fernando Pessoa é 
a mãe da Pátria, se expressa como obrigado. Nós falamos comumente 
obrigado. Meditemos, quando se fala obrigado, que é o sentimento de 
gratidão expresso, ele tem como substantivo a expressão obrigação; 
como núcleo verbal obrigar. E o que é uma obrigação senão o vínculo 
entre uma e várias pessoas, unindo- os neste compromisso, neste liame, 
tornando-os vinculados. E é neste momento em que eu lhes digo 
obrigado, é para lhes expressar um vínculo eterno, um vínculo de 
gratidão imperecível, que me levará por todos esses anos que me restam 
pela eternidade a fim, porque eu amo a cada uma das senhoras, a cada 
um dos senhores, a esta Instituição épica e modelar, pelo que são hoje e 
sempre haverão de ser. Os senhores fazem parte da minha família, a 
mesma que está aqui. Com eles os laços de sangue, com os senhores os 
laços de amor. Esta gratidão e este vínculo são eternos. Deus abençoe a 
todos vocês e muito obrigado. 

 
- O Plenário aplaude em pé. 

 
Presidente – Muito obrigado a todos vocês. 
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Karim Christine Donatelli Di Tommaso Latorre – Em nome do 
Conselho Deliberativo, agradeceu ao Presidente Dr. José Manssur pelos 
ensinamentos, pelas orientações e por ter conduzido todas as reuniões 
com dedicação e amor pelo Esporte Clube Pinheiros. Convidou para 
subir ao palco Maria Eduarda, Maria Luísa e Mila, netas do Sr. 
Presidente, que o homenagearam, entregando-lhe flores. 

 
Presidente  –  Emocionado, agradeceu. 

 
* * * 

 
Presidente – Pediu licença para, como último ato de sua gestão, presidir 
a Comissão de Recepção e Apuração prevista no Art. 14 do Regimento 
das Eleições no Conselho Deliberativo, que conduziria as eleições, 
indicando para dela fazerem parte os Conselheiros Efetivos Alberto 
Antonio Pascarelli Fasanaro e Antonio Moreno Neto e as Conselheiras 
Ana Carolina Gazoni e Ana Claudia Alves de Sá. Indicações aprovadas, 
adentrou o processo eleitoral. 

 
- Os Conselheiros Guilherme Domingues de Castro Reis, Vice-Presidente e Ricardo 
Luiz Iasi Moura, Primeiro Secretário, sendo candidatos ao pleito, se dirigiram ao 
Plenário. 

 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração, José Manssur – Antes de 
dar início à votação, prestou esclarecimentos sobre o processo eleitoral, 
inclusive considerando a eleição individual dos Membros da Comissão 
Permanente de Processamento e Julgamento. Em seguida, convidou para 
assumir seus postos a Conselheira e os Conselheiros designados pelas 
chapas para exercerem as funções de fiscais, que foram os seguintes: 
Chapa Todos Pinheiros: Gilberto Maria Rossetti e Ronaldo de Miranda 
Amaral; e, Chapa Independência e Competência: Elizabeth Nercessian, 
Marcelo Impaléa e Marco Antonio Senise Geretto. Antes de autorizar o 
início da votação, pediu ao Administrador do Sistema, o Gerente de 
Tecnologia da Informação Aloísio Terranova Filho que apresentasse o 
relatório indicando que não havia votos registrados no sistema. 

 
- Foi exibido no telão o relatório emitido pelo sistema eletrônico, demonstrando 
que não havia quaisquer votos registrados (Zerésima – Anexo 1). 

 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração - Deu início ao 
processo eleitoral propriamente dito, primeiramente chamando para 
votar as Conselheiras e os Conselheiros que tinham solicitado 
preferência. 
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- Atendidas as preferências, as Conselheiras e os Conselheiros passaram 
a votar, seguindo a ordem sequencial das senhas distribuídas na entrada 
da reunião. 

 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração – Não havendo mais 
Conselheiras e Conselheiros votando, declarou encerrada a votação, 
passando-se imediatamente à apuração. 

 
- É realizada a apuração eletrônica. 

 
Presidente da Comissão de Recepção e Apuração – Divulgou os 
resultados apurados (Anexo 2), a saber: Presidente e Vice-Presidente do 
Conselho Deliberativo – Chapa Todos Pinheiros: 113 votos, Chapa 
Independência e Competência: 94 votos, em branco: 1 voto; nulo: 2 
votos; Presidente da Comissão Permanente Financeira – Chapa Todos 
Pinheiros: 108 votos, Chapa Independência e Competência: 88 votos, em 
branco: 5 votos,   nulos: 
9 votos; Presidente da Comissão Permanente Jurídica – Chapa Todos 
Pinheiros: 123 votos, Chapa Independência e Competência: 79 votos, em 
branco: 2 votos, nulo: 6 votos; Presidente da Comissão Permanente de 
Obras – Chapa Todos Pinheiros: 129 votos, Chapa Independência e 
Competência: 75 votos, em branco: 3 votos, nulo: 3 votos; Presidente da 
Comissão Permanente de Saúde e Higiene – Chapa Todos Pinheiros: 129 
votos, em branco: 59 votos, nulos: 22 votos; Membros da Comissão 
Permanente de Sindicância – Chapa Todos Pinheiros: 115 votos, Chapa 
Independência e Competência: 88 votos, em branco: 4 votos, nulo: 3 
votos; Presidente da Comissão Permanente de Esportes – Chapa Todos 
Pinheiros: 124 votos, Chapa Independência e Competência: 75 votos, em 
branco: 7 votos, nulo: 4 votos; Presidente da Comissão Permanente de 
Veteranos – Chapa Todos Pinheiros: 111 votos, Chapa Independência e 
Competência: 88 votos, em branco: 7 votos, nulos: 4 votos; Presidente da 
Comissão Permanente de Jovens – Chapa Todos Pinheiros: 112 votos, 
em branco: 66 votos, nulos: 32 votos; e, candidatos individuais à 
Comissão Permanente de Processamento e Julgamento (número do 
candidato e quantidade de votos obtidos): Membros Conselheiros e 
Bacharéis em Direito: nº 12 – 120 votos e nº 11 – 111 votos; Membros 
Conselheiros: nº 17 – 157 votos, nº 16 – 151 votos; e, nº 15 – 99 votos; e, 
Membros Associados: nº 21 – 156 votos, nº   20 
– 154 votos, nº 24 – 103 votos, nº 18 – 100 votos e nº 23 – 97 votos; 
totalizando 210 votantes. Na sequência, proclamou eleitos, declarando-
os empossados, nos respectivos cargos, a serem exercidos no biênio 
2022/2024: GUILHERME DOMINGUES DE CASTRO REIS e RICARDO    
LUIZ 
IASI MOURA, respectivamente para os cargos de Presidente e Vice- 
Presidente do Conselho Deliberativo; ANDREAS DE SOUZA FEIN, 
Presidente da Comissão Permanente Financeira; ANA LUCIA FREITAS 
SCHMITT CORREA, Presidente da Comissão Permanente Jurídica;   
FLAVIO 
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HENRIQUE ROSA TATIT, Presidente da Comissão Permanente de Obras; 
CELSO LUIZ BORRELLI, Presidente da Comissão Permanente de Saúde e 
Higiene; ALBERTO JOÃO DOMINGUES FILHO, ANGELA LEONE SANCHEZ 
FIGUEIREDO, ENEIDA PEREZ GARCIA DE CARVALHO, PAULO MAURÍCIO 
CARVALHO   DE   SIQUEIRA   e   LUIZ  ROBERTO   MARTINEZ,   Membros 
da 
Comissão Permanente de Sindicância; MARCELO LA TERZA SANTOS, 
Presidente da Comissão Permanente de Esportes; BEATRIZ LUIZA 
ASSON SARTORELLI, Presidente da Comissão Permanente de Veteranos; 
e, PAMELA ADAMI SERINE, Presidente da Comissão Permanente de 
Jovens; e, para a Comissão Permanente de Processamento e Julgamento, 
Membros Conselheiros e Bacharéis em Direito: SANTO ROMEU NETTO e 
JOSÉ ROBERTO OPICE BLUM; Membros Conselheiros: ANALICE 
CAJUEIRO FERNANDES, PAULO SÉRGIO MACHADO IZAR e MARILIA 
CONTER   DAVID 
PINHEIRO DE SOUZA; e, Membros Associados: RUY CARDOZO DE 
MELLO TUCUNDUVA SOBRINHO, HELOISA HELENA PUGLIEZI DE 
BESSA, NEUSA MARIA  BASTOS  FERNANDES  DOS  SANTOS,  
ALEXANDRE  FONSECA    DE 
MELLO e ANDRÉ PEREGO FIORE, os quais, então, assinaram o Termo de 
Posse competente. Prosseguindo, transmitiu a Presidência da Reunião 
ao novo Presidente, Conselheiro Guilherme Domingues de Castro Reis, 
que acompanhado de seu Vice-Presidente, Ricardo Luiz Iasi Moura, 
tomaram assento à mesa dos trabalhos. 

 
Presidente (Guilherme Domingues de Castro Reis) – Assumindo a 
Presidência dos trabalhos, assim se pronunciou: “Quero agradecer 
primeiramente a minha família, aqui representada pela minha querida 
esposa, que me deu a maior alegria que uma pessoa pode ter que é ser 
pai. Pai de dois filhos maravilhosos que tanto me orgulham. Quero 
também agradecer ao meu querido avô Luiz que há exatos 42 anos me 
presenteou com o título do Esporte Clube Pinheiros. Muito obrigado, 
meu avô, muitas saudades (Emociona-se). Quero agradecer às ilustres 
Sras. Conselheiras, ilustres Srs. Conselheiros que me deram este voto de 
confiança. Empenharei todos os dias para merecer este voto de 
confiança dos senhores e das senhoras. Meu muito obrigado. É um 
grande desafio, ainda mais olhando para trás e lembrando que nesta 
cadeira sentaram-se pessoas, apenas para citar os presentes que 
estavam aqui conosco: Dr. Claudio Regina, Dr. Sérgio Lazzarini, Dr. 
Alberto Fasanaro, Dr. Francisco Carlos Collet e Silva, Dr. Célio Cássio dos 
Santos e o meu mestre, nosso mestre, nosso Presidente de sempre, Dr. 
José Manssur. Gosto muito de uma frase que ele sempre repete: “Ele não 
tem compromisso com o erro”, eu também não tenho. Teremos erros. 
Saberei corrigi-los, mas os senhores podem ter certeza que ao final deste 
mandato teremos mais acertos do que erros. Muitos cobram 
independência, jamais me curvarei. Esta Presidência é muito maior do 
que o Guilherme e o Guilherme saberá honrar esta cadeira, com 
independência e firmeza. Até ontem vesti com 
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muito orgulho a camisa de cor preta e guardarei no meu armário com 
muito carinho, meu Grupo Unidos pelo E.C.P. A partir de hoje visto a 
camisa do Conselho do Esporte Clube Pinheiros. Muito obrigado e 
contem comigo. Um abraço. Quero também agradecer ao meu querido 
amigo Ricardo Luiz Iasi Moura, que aceitou o convite de estar comigo 
nesta jornada. Muito honrado de tê-lo como meu Vice-Presidente. Um 
grande abraço.” 

 
ENCERRAMENTO 

Presidente – Informou o número de Conselheiros que compareceram à 
reunião e deu por encerrados os trabalhos às 23:30 horas. 

 
 

* * * 
 

Obs: esta  Ata  foi  integralmente aprovada na  735ª Reunião Extraordinária do    Conselho 
Deliberativo, realizada no dia 27 de junho de 2022. 

 
 

 
GUILHERME DOMINGUES DE CASTRO  REIS 

Presidente  do  Conselho Deliberativo 
 
 
 

BERENICE GAZONI 
Primeira  Secretária do Conselho  Deliberativo 

 
 
 
 
 
 
 

mlf 


	ATA DA 734ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DELIBERATIVO, REALIZADA NO DIA 30 DE MAIO DE 2022.
	2) MESA DIRETORA
	4) EXPEDIENTE  SOLENE
	Deliberação:
	5) EXPEDIENTE FORMAL
	6) ORDEM DO DIA
	ENCERRAMENTO
	* * *

